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І Передплата

на »РУСЛАНА« виносить:

в Австри :
на цїлий рік 
на вів року 
на чверть року

. . 12 р. ав.

. . 6 р. ав.

. . 3 р. ав ..
на місяць . . . .  1 р. ав .;

За границею:
на цілий рік 20 рублів 

або 40 франків
на вів року ІО рублів 

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав .!

та

«Вирвеш МИ ОЧИ І душу МИ вирвеш: а НЄ В03ВМЄШ  милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

і  ті—* —--------------—-----------------—•—«
Виходить у Львові що дня ;

і крім неділь і руских сьвпт 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 9 
у/. Коперника(ЛїндОго ч. 9.) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана. (

і  Рукописи звертає ся лише ; 
і на попереднє застережене. — ’ 

Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 

’ 15 кр. від стрічки. і

Відокремішненє Галичини.
Недавно кинули нїмецкі сторонництва 

оклик: »Ьой гоп Оа1ігіеп!«, а Вольф і Ше- 
нерер поставили дня 23. с. м. внесене в 
парламенті' на відокремішненє Галичини від 
других країв Австрії}'. Чому стремлять Нім
ці до сеї цїли? —  річ відома. Они хотять 
позбути ся раз на все з віденьского пар
ламенту галицких послів, щоби тим лекше 
запанувати над другими славаньскими на
родами. Німці не позбули ся ще м ріїзґер- 
манїзована слананьских земель.

Оклик, взиваючий правнтельство до від
окремішненя: Галичини, не новий. Коли в 
/0-тих роках Поляки по звістнім оклику: 
»Рапіе, ртгу ТоЬіе!« стали панами ситуа
цій в Галичині, вставили тоді в свою про- 
ґраму жадане відокремішненя Галичини, бо 
їм здавалось, що в сей спосіб стануть они 
в Галичині виключними панами. Сему жа- 
даню противив ся тоді з Поляків один о- 
динокий Фр. Смолька, пізній ший президент 
державної ради, але Поляки за се мало не 
назвали єго зрадником. А однак показало 
ся, що Смолька був вже тоді чоловіком 
дуже практичним і розумним, що в відо
кремішненю Галичини бачив єї матеріаль
ну руїну.

Нині опирають ся Поляки всїми сила
ми сій нещасливій ідеї, з виїмкою одних 
польскнх людовцїв. Розглянемо ся, яким 
арґументом руководять ся людовцї. Недавно 
ноявила ся в їх  орґанї >Кигуег-і Ь\¥0\у- 
8к-ім» статя, а в ній вичитали ми речене: 
»Будемо могли піднести ся економічно; ли
ше по відокремішненю Гадичини, по зам
кненні границі для віденьскої і нившої тан- 
дити, може піднести ся промисл і торгов- 
ля<. Я к бачимо, польскі людовцї через ві
докремішненє розуміють не лише полїтич- 
но-адмінїстрацийну відрубність, але також 
торговельно-цлову. Автор статні є певний, 
що в Галичині піднесе ся промисл і тор-

на до стіни конечностию розвязаня валю- 
тового нитаня, Галичина мусїла би попасти 
в залежність, що відбила би ся на еконо
мічних відносинах більше уємно, ніж єї 
дотеперішна залежність.

Відрубність під зглядом торговельно- 
митовим була би першим товчком для су- 
сїдннх держав до визисканя єї фінансової 
немочи. Тоді не Галичина диктувала би 
услівя торговельних трактатів, але мусїла 
би годити ся на такі, які би їй жертвова- 
но. Галичина тим самим зійшла би до 
підряднїйшої ролі, чим балканьскі держа
ви, бо не мала би навіть надій на союзни
ка, будучи звязаною з Австриєю.

Відокремішненє Галичини позбавило би 
єї на довгі літа не лише можности еконо
мічного розвою, але мусїло би обнпзнти 
навіть теперішний стан загального добро
буту, а для кляс, що жиють з праці, з при
чини певної стаґнациї і браку дешевого 
кредиту булоби навіть згубне.

Такі, впрочім дуже справедливі замітп 
піднесено з польскої сторони против виво
дів органу людовцїв. Як бачимо отже під 
зглядом економічним Галичина не була би 
в силі розвинути ся.

Під зглядом н а ц іо н а л ь н и м  при від
окремішненю Галичини зискали би лише 
Поляки. Навіть при високім інтелектуаль
нім розвою руского народа в соймі галиц- 
кім не мали би Русини, правдоподібно, 
більшості!, бо в руках польскнх є торго
вельні палати, більша посілість і значна 
часть міст. Русини мусїлиби тут зістати май
же в такій позициї, в якій є Чехи на Мо- 
раві, де в соймі більшість по стороні нї- 
мецкій, хоть ческого народу жиє там не 
в порівнаню більше, як нїмецкого.

От до якого раю ведуть нас Німці, 
на котрих наші опозицийні посли покла- 

ідали таку надію.

говля, коли Галичина замкне ся митовими 
запорами. Забув однак автор, що коли би 
прийшло до такої відрубності!, то тоді тре
ба числити ся з конечностию розвязаня пи- 
таня валюти, що є квестиєю загального 
кредиту а заразом підставою економічної 
незалежності!, що надає свободу в заклю- 
чуваню торговельних трактатів. Забув та 
кож автор, що єсли продукция має бути не
залежною від заграницї, мусить мати від
повідні засоби сирих матеріалів. Ново по
встаючий промисл може опирати ся або на 
сильно розвиненій спосібности консумока
ня власної суспільності!, а тоді продукує 
для своїх, або працює на експорт. В пер
шім разі мусїла би суспільність бути за- 
сібна. Продукция на експорт можлива є 
тілько при сприяючих торговельних дого
ворах, а тим самим виключає всяку борбу 
митову, якою є охота відокремлена ся, 
зглядно утворена мита, що має протегува
ти цілу внутрішню продукцию.

Коли би Галичина, на случай відокре
мішненя, стреміла до утворена власної ва
люти, то могла би се бути виключно ва
люта кредитова, а зглядно паперова. В вну
трішнім обороії она м біл аби  сповняти за
дачу уможливлена обороту дібр і проду
ктів, але за границею стрінула би она не- 
довірє, що обявляє ся знижкою курсу і 
жаданєм висших процентів від льокованих 
капіталів. Та низша вартість валюти від
биває ся в першім ряді на промислі, о 
скілько сей зневолений заосмотрювати ся 
в сирі плоди з заграницї. Висока процен- 
тона стопа не буде дїлати додатно на під
несене приватного підприємства.

Додамо, що Галичина на власних ка
піталістах опирати ся не може, бо она не 
була в силі удержати у власних руках 
природного богатства в копальнях, бо она 
до експльоатациї нафти і земного воску і 

допустила чужих капіталістів. Чужі капі
талісти мусять уважати Галичину тереном 
до визиску, а тим самим і услугн їх  для 
краю не можуть нести пожитку. Притисне

з
ГЕНРИК ПОНТОППІДАН.

К л а д о в и щ е .
(Конець).

Коли і Елисавета присунула ся, дивили ся 
хвилину всі троє — потім глянули на себе у 
німім зачудованю, коли тимчаеом мала Льотка 
зісинїла, торгала судорожно спідницю мами.

— Чия-ж се? — пробормотів нарешті мо
лодий гробовим голосом.

— Се не може бути її — відповів другий. 
Вона була маленька, правда, Елисавето?

— Так, мала три роки — відповіла.
— Так, то не тут лежить?
— Не знаю, звонарева Ганнна говорила...
— А г а ! к р и к н у в  нараз той, що стояв у 

гробі і простягнув руку в гору. — Маю його... 
Та-ж се старий Ляре Бред.

— Хто-ж се такий? — поспитали ті обоє.
Не пригадуєте собі, Елисавето?... Тесть Ан

дрія Мортена, той старий з деревляною ногою, 
що пішов пізнїйше до закладу для старців і 
умер на віспу. Він лежав перед вашою дівчи

ною. Не можете пригадати собі, Елисавето ?..• 
Так, так, рішучо, я ховав її сам.

Елисавеса потрясла головою. Не тямила 
НІЩО—

Грабар плюнув у долоню, ликнув собі 
з фляшки, що стояла в куті гробу, та почав ко
пати завзято... і з поміж грудок землі, каміня, 
останків з труни та костий старого чоловіка, 
показали ся по хвилині маленькі, тонкі кости 
дитини.

Елисавета стояла спокійно, троха поблідла 
і водила зором за кождим правильним рухом ло
пати з темнього долу на денне сьвітло. Лише 
коли побачила викинену зі землі стяжочку, яку 
як здавало ся, пізнавала, потрясла нею дрож, 
а по хвилині, коли глянула на кучері сухого, 
темньоРо, рудого волося, здавало ся їй, що ви
ринув перед нею нараз живий образ дитини і 
кілька грубих сльоз покотило ся по її зморще
нім лиці.

Заходячи ся від плачу, клякла при гробі 
і почала збирати обережно куснпк по куснику 
кости дитини у фартух.

Коли скінчила, похилила ся над нею на
лякана Льотка, та поспитала шепотом.

— Мамо, чи се сестричка Ганна Метта?

Але у сій самій хвилині заскрипіли завіси 
цментарнїх воріт; звонариха Ганна влетіла з чо
тирма селянами з кошілем їди і фляшкамн пи
ва. Всі вони були червоні та задихані.

— Мусите забрати ся відси! — йдуть!... 
крикнув один з прибувших до грабарів, коли 
знонариха отвирала тимчаеом звіницю, де всі 
щезли... За  хвилю загуділи далеко по долині 
перші звуки глубоких, металічних звонів похо
ронних (за чодири марки і вісім шилінгів).

З  долини йшов справді похорон через се
ло, пристроєне хоруграми, крок за кроком, віз 
за возом; на передї сама труна, прибрана 
цьвітами на новопомальованім возі на ресорах, 
далі карита пароха і решта. В сьвяточно сум
нім поході сунув ся похорон поволи поміж ве
селими полями, де здивовані корови та вівці 
визїплювали очі на се чудо. Всі жінки у чорних 
очіпках, з вінцями у руках, мущини, з виїмкою 
пан-отця, з напіросками в устах, які закурили 
собі зараз по добрім снїдаїпо.

Минула майже година, закп всі дійшли до 
церкви.

Тимчаеом Елисавета випорпала у віддале
нім кутику під цментарнім муром троха землі 
із під трави та зі сльозами у очах заховала
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З археольоґічного з'їзду в Києві.
(Далі).

/У . Відділ. Побут домашній, юридичний, суспіль
ний і військовий.

Г. Д ем чен ко . «П ритомньїе люди*. — 
В актах про копні суди завждї є вказівки на те, 
що суди відбували ся в присутности сторонних 
людей, про яких ляконїчно говорить ся, що 
вони »при ТОМ'Ь бьіли»; инодї вони прямо 
називають ся «люди притомньїе» (Іигїхіе рггу- 
іоіппі). Сї сторонні люде відріжняють ся од са
мих копників, в склад копи не входять, при 
копному судї присутність їх необовязкова; але 
тим часом старинні звичаї вважають цілком 
річю натуральною, щоб копа робила суд при 
участи сторонних добрих людей. Найчастїш 
копа судить при участи возного (вижа, ґенера- 
ла) з кількома добрими сторонними мужами. 
Возний, разом з стороною добрих людей пред
ставляє звичайну ґрупу судних мужів, яку мо
жна подїбувати і в иньших судах Руси литов
ської того часу. Склад її неоднаковий, а змі- 
няєть ся по волі істця, отвітчика, або суда, але 
вона завждї бере активну участь у всіх актах 
копного процесу і навіть в постанові присуду.

ГІроф. Г о л у б о вск ій . «Сь к ак о го  вре- 
мени м ож но п р о сл ід и ть  на юі”Ь Р о с с іи  
способ 'ь  з а щ и т а  табором 'ь» . Слово »та- 
борь» референт вживає в розуміню укріпленя 
з возів. Про спосіб захищеня табором на пів
дні Росиї згадуєть ся вперве в XV. в., він міг 
з’явити ся тілько в боротьбі з кочовничим, ди
ким народом. Референт навів ряд сьвідоцтв 
середневікових про те, що такий спосіб оборони 
укріпленєм з возів вживав ся Гунами, Уграми, 
Печенігами, Половцями, таким робом Русь вже 
в до-татарську добу знала спосіб оборони за 
возами. З огляду сих фактів літописний термін 
«заложити ся» мусів вживати ся в змислї «за
крити ся* чим-будь. — Опоненти висловили 
думку, що спосіб оборони табором перейшов до 
нас від Чехів, котрі після гуситських війн йшли 
служити у військах сусїдних славяньских земель.

А. Ч ереп  нин'ь. «0 к іе в с к и х г  денеж - 
ньіх'ь гр и вн ах ^* . Референт не згоджується 
з думкою деяких вчених, що з IX. до XIV. в. 
на Руси вживали ся гроші з кожі. Яка була 
грошова система в давній Руси, про те сьвід- 
чать клади. З нахідок видко, що ходячими 
грошима були арабські діргеми разом з срібни
ми гривнями східного походження, а також ви- 
зантийська монета. З IX. в. полуднева Русь має 
вже свою власну грошову систему, в основі 
якої лежить київська гривня. На вагу вона не 
однакова. Давнїща має од 31 до 34 золотників, 
коштує вона, здаєть ся, 50 дигремів абасид- 
ських VIII—IX в. Гривни в 35—39 золоти, з’я- 
вляють ся пізніше. Збілшенє ваги їх залежало, 
здаєть ся, од рЬзповсюдженя в ті часи визан- 
тийеьких мілїярезій та иівмілїярезій, а також 
далеко більших вагою дигремів ріжних дина- 
стий східного Халіфату.

Київська грошова система істнувала до 
кінця XIII в., коли на зміну їй з’явила ся нов-

там кожду малу кісточку Ганни Метті. ІІрикли- 
ла землею, а Льотка положила вінець.

Ледви що скінчили вони, похід станув у 
брамі... Чудовий се був похід!

Низький, живий паламар скакав як соро
ка, шептав щось безвпинно до нароха, крутив 
ся з повним виразу співчутєм коло батька і пла
чучої матери, та завів нарешті псальми з та
кою силою і чутєм, як би йому хто платив за 
се — що було зрештою і правдою. Пан-отець 
говорив означену годину в церкві, а коли ки
дав на труну землю, промавляв по зібраних «ти
хою молитвою». При сім звони висилали з та
кою силою голос до неба, як би хотіли прига
дати самому Богу, що він отсе-ж дитину Ан
дрія Єнзене покликав до свойого царства.

А нище — но цментарній дорозі йшла 
Елисавета та вслухувала ся у сесї звони.

Було їй так легко на серці... як тому, хто 
сплатить старий довг; на її лиці ясніла радість, 
що все таки малий промінь божого благосло- 
вепьства упав на її бідню Ганну Метті.

городська, вироблена під виливом торговельних 
зносин з заходом. В основі новгородської си
стеми лежала німецька марка срібла, близька 
до нашого пів фунта: Новгородська гривня ва
жила 44—50 золотників. Литовська гривня мала 
такуж вагу. Але не вважаючи на розповсю
джена новгородської гривни, київська гривна 
істнувала, збільшивши вагу.

(Далі буде).

З Державної Ради.
На суботняшнім засїданю, по виборі делє- 

ґаций, відповідав мінїстер К е р б е р на ряд інтер- 
пеляций, а поміж ними на інтерпеляцию пос. 
Зачка в справі поведеня старости в Прерав в ча
сі демонстраций з дня 17. с. м. Мінїстер дає по- 
дрібний опис тих демонстраций і забурень. Пос. 
З а ч е к  вніс, щоби на н.ійблизшім засїданю 
вітворено дискусию над відповідию, даною мі
ністром Кербером на єго інтерпеляцию в справі 
демонстраций на Мораві. Внесене нринято одно
голосно. Посли ческі виїхали нарочно до Прерав, 
Голешова і Веснїца, щоби там переслухати 
сьвідків і виказати, о скілько вірні були реля- 
циї старостів і чи справді треба було убивати 
людий. Поміж відчитаними при кінци засїданя 
внесеними і інтерпеляциями находило ся внесе
не Ш е н е р е р а , в котрім жадає розвязаня иар- 
ляментуі безпроволочного розписана нових вибо
рів, бо теперішня палата оказала ся несиосібною 
до ношанованя конституциіших прав. Внесене не 
одержало потрібного попертя, бо підписали єго 
одні Шенерияни. Відчитано також інтерпеляцию 
пос. К р ем п и  в справі надужить при виборах 
до ради державної в Галичині і інтерпеляцию 
посла С тал ін  ь с к о г о  з причини переведена 

і лїквідациї товариства кредитового, промислово- 
мійского у Львові. Пос. Ш тр а в  х ер поставив 
внесене в справі утвореня на Буковині осібної 
дирекциї зелїзниць, відвічальної безпосередно 
перед міністерством зелїзниць

До комісиї для п о с о л ь с к о ї н е т и к а л ь -  
н о ст и  вибрані: В и н н и ц к и й , Евг. Абрагамо- 
вич, др. Дулємба, Ґізовский і Валєвский.

До комісиї лє ґ іт и  м ацийн о ї: В ахня- 
н и н, Бик, Дулємба, Ґізовский, др. Ґурский, Ме- 
рунович, Білїньский, Рошковский, Снііга, Оку- 
н е в с к и й, Дашиньский.

До комісиї п е т и ц и й н о ї: Фішер, Меруно- 
вич, Ольпіньский, Поточек, Рихлїк, Сьвєжи, 
Трахтенберґ, Знаміровский.

До комісиї з е л ї з н и ч о ї : 0 х р и м о в и ч, 
Борковскип, Ґізовский, Вл. Ґнєвош, др. Ґурский, 
Генцель, Колїшер, Струшкевич, Домбский.

Найблизше засїданє державної ради назна
чене на день 6. падолиста. На тім засїданю зло
жить ґр. Клярі заяву, яке становиско займе пра 
вительство в справі § 14. Правительство не буде, 
як здаєсь, мати нічого против того, щоби внесене 
на зйесенє§14. було віддане комісиї. Внайблиз- 
шім часі предложить правительство палаті бу- 
джет на рік 1900 і буджетову провізорно.

Н О В И Н к  її.
— Іспит із україньско-рускої мови і письмень

ства в ц. к. конзулярній академії у Відни. В дав
ній ориєнтальній тепер конзулярній академії, 
звідки виходять будучі австр. дипльомати, під
дав ся один кандидат при вступнім іспиті в 
академію іспитовії з україньско-рускої мови і 
письменьства. II. Михаловский — так називає 
ся існитованець — давав прегарні відповіди з но
вої та старої доби нашого письменьства, а ко- 
місия чудовала ся успіхам, до яких довела охо
та чужинця виучити так нашу мову і єї літе
ратуру. Додати треба, що п. Михаловский ходив 
на виклади руского, будучи питомцем Терези- 
яньскої академії. При тім іспиті питав єго др. 
Ол. Кулачковский, ред. «Вістника зак. держ»., 
що учить нашої мови і письменьства у згада
нім закладі'. — Сей примір най послужить на
шим Полякам за взір.

— 0. Данило Танячкевич зголосив ся був до 
слова в парламенті в справі заяви ґр. Клярі на 
першім місця, однак відступив свій голос пос. 
Окуневскому, що був записаний на девятім міс
ця. Коли однак прийшла черга на девятого бе
сідника, о. Танячкевич утік з салї, хоть міг був 
виявити всі свої жалі і пляни. Та може і ліпше 
зробив, що не промовляв, бо Німці, під ко
трих покров наші онозицийні посли удавали ся, 
вже і так їх бесід не слухають.

— В Перемишлі відбула ся карна розправа 
проти посла Новаковского, Вітика і Олєярчука 
о переступлене закона про збори в часї стану

облоги. Новаковского увільнено, а Олєярчука і 
Вітика засуджено на три дни арешту.

— Справа краківскої клініки управильнила ся 
троха. Визначених 70.000 зр. на уряджене і утри
мане тої клініки видано цілком. Тепер треба 
було хиба замикати клініку. Але правительство 
визначило на разі 10.000 зр. аби уможливити 
знова отворенє клініки і справа гюки-що пола
годила ся.

— Лихваря Абрагама Ґрафа, про якого ми не
давно згадували, засудив львіский карний суд 
на три роки вязницї.

— В Галичині інакше! При контрольній комі
сиї в Будапешті заповів капітан, що треба від
зивати ся «Ьіег» а не по мадярски »]е1еп«. Ми
мо сего однак кільканайцять резервістів з полку 
гузарів відозвало ся »)е1чп«. Капітан відобрав 
від них війскові пашпорти і поспитав одного з 
них, чого не каже «Ьіег»? Відповідь звучала: 
«Відзиваю ся «^еігп», бо я є Мадяром і думаю, 
що не роблю таким чином нічо каригідного.» 
Капітан скартав їх лише і випустив усіх.

— Сербский король Александер прибув до Ві
дня, відки має поїхати на кільканайцять днів 
до Карльсбаду. З Карльсбаду поїде до одної мі
сцевосте на Рівієрі. Сербскі часописи перечать 
здогади, немов би то молодий король виїздив 
на сесю подорож в матримоніальних цілях.

— По 20 літах найшла батька. В Тернополи 
служила в однім домі кухарочка з Угорщини — 
Німка. Вела ся она дуже гарно, так що госпо
дарі обходили ся з нею по батьківски. В по- 
слїднім часі влюбив ся в кухарочку кельнер і 
небавом мав наступити шлюб. Для доповненя 
формальности треба було метрики. Віднесено ся 
до Угорщини і звідтам надійшла метрика, з ко
трої показало ся, що кухарочка називає ся Ерде 
і що є дочкою неправого ложа підофіцира Ерде 
з Тернополя, що по вислуженю війскових літ 
служби вернув з Угорщини до Тернополя перед 
18. літами, оженив ся з жидівкою і є дорожка- 
рем. Дочка християнка мешкала отже шість літ 
з батьком в однім місті і одно не знало про 
істнованє другого. Сам Ерде не знав навіть, що 
має на сьвітї дитину неправого ложа, а Рожа 
(таке є імя дівчини) не знала, що має вітця і 
то в Тернополи. Мимо ріжницї віри, мимо, що 
батько Ерде має жінку і діти, Рожа побігла до 
батька і кинула ся єму з радости до ніг. Госпо
дарі Рожі віднесли ся також до старого Ерде і 
під їх впливом віднайдений батько дав 100 злр. 
на весїлє Рожі. Шлюб щасливої дочки і наре
ченої відбув ся в тих днях в терноиільскім ко
стелі'.

— Завіщанє дивака. В Відни умер старий ди
вак властитель камяницї і б. ліквідатор австрий- 
ско-угорского банку, Евгенїй Пфундгеллєр. За
мешкував він в своїм домі маленьку комнату 
на четвертім поверсі і з ніким не стикав ся. 
Особливо оминав він родину. Можна собі пред
ставити, як милим було здивоване кревних, коли 
дізнали ся, що небіщик записав їм в завіщаню 
близько пів мілїона злр. Померший поробив та
кож записи на добродійні цілії.

— Убийникови Люккеньому має так зле пово
дити ся, що, як каже віденьский К і к  е г і к і, 
іивайцарске правительство задумує вислати єго 
на лїченє до Марієнбаду, щоби стратив трохи 
товщу.

— Огидну справу суджено недавно в окруж
нім суді в Радомі. На лаві обвинених засіла 
властителька дібр, Войцєшице, Марія Вархалов- 
ска і єї син, Неслав Вархаловский, що числить 
літ пятнаіщять. Обвинена вийшла замуж за 
Тому Вархаловского, що був від неї старший о 
25 літ. Обвинена жила з ним иримірно літ сїм- 
найцять, а коли муж купив недавно Войцєши
це, она склонила єго, щоби вписав їх в гіпоте- 
цї на єї імя. Небавом познайомила ся она з 
покутним адвокатом, Михайлом Б. Він став ско
ро «приятелем дому», приїздив часто, головно 
тоді, коли мужа не було дома. Таке ііоведенє 
жінки не подобало ся мужови, що бояв ся ли
хого приміру для семеро дїтий з першого супру- 
жя. Почали ся неиорозуміня, сварні, бійки, в 
котрих жінка побіджувала старого мужа, взи
ваючи нераз до помочи парубків. Обитий зелї- 
зним прутом, муж мусів раз шукати охорони у 
сусідів в поблизькім селі, бо номінальною вла
стителькою єго майна була жінка. Одного разу 
стрілено до Вархаловского, а підозрілого о сей 
стріл, парубка увязнено. Пані В. старала ся в 
духов'ної власти о розвід, але надармо. Злий 
примір віддїлував на дїтий, а в злім трактова- 
ню батька виріжняв ся пятнайцятилїтний, Не
слав Вархаловский, улюблений синок матери. 
Батько, боячись погроз, мешкав окремо у од
ного зі старших синів і там велів собі окремо 
варити їсти. Неслав дістав ся раз до кухні в 
часі вареия обіду і був навіть там через кілька 
мінут сам, коли кухарка пішла по воду. По обі
ді почув батько симптоми отроєня, котрі ли
ше завдяки скорій лїкарскій помочи не позба
вили єго житя. В часї розправи показало ся, 
що син Неслав під впливом матери кинув до 
страв отрую. Суд засудив Марію Вархаловску 
що числить 35 літ па утрату всіх прав, на зсил- 
ку до тяжких робіт на 10 літ, а опісля на до-



з

жизненне оселене на Сибіри, а Чеслава, яко 
малодітного, на три лїта вязницї.

— При стріляню до цїли приключила ся у Бі
днії немила пригода. Два хлопці стріляли до 
цїли в одній пивниці. По причині неосторожно- 
сти стрілив один з них до свого товариша і 
куля прошила ему ліве лехке. Мимо всяких за
ходів лікарів нещасна жертва сконала ще того 
самого дня. Убийцю Альойза Коллера потягнено 
до відвічальностн.

— Статую Христа з міди, високу на 6 метрів, 
витягано в сих днях на вежу ново побудованої 
сьвятинї в Берлині. Ізза великого тягару (35 
цетнарів) потріскали шнури і статия упала на 
землю з висоти 33 метрів. З  людий ніхто не 
потерпів ніщо, а статуя дізнала малого ушко
джена.

З Парижа до Швециї. Два Французи, члени 
париского клюбу аеронавтів всіли до човна ба
лкону в Парижі і по 23 годинах заїхали щасли
во до Лянґвік, недалеко швецкого міста Веетер- 
вік. Є се одна з найіцасливійших подорожий з 
останних часів. Махітига було 3.000 м., а най
більша скорість 110 кільометрів на годину. Про
стір, який вони переїхали, є такий, який мав би 
перед собою Андре, коли їхав би до північного 
бігуна із місця, де вони висіли.

Подарунки для Девея. Америкапьского ад
мірала Девея не тілько, що стрічено незвичайно 
торжественно, коли з війни на Филипинах вер
нув до Вашинґтону, але крім того одержує він 
безнастанно ріжні дарунки. Послїдним дарунком 
є величезна книжка, що містить в собі 10.400 
витинків з Газет з донесенєм про війну і про 
Девея. Книжка має те призначене, щоби адмі
рал, коли вже постаріє ся, міг відчитувати собі 
спомини своїх літ слави. Таку ціль мали ті, що 
«му книжку жертвували. Не спитали однак на
перед, чи Девей схоче відчитувати 10.400 ре 
портерских донесень?...

— Про секту «странствующихь*, сьвіжо від
криту в Росиї, пишуть тамошні дневники. Єї ре
лігійні понятя стремлять до повної суспільної 
анархії. Про істнованє сеї секти знала офіци- 1 
я.іьна Росия вже від кільканайцяти літ, однак 
доперва тепер єї прихоплено, пізнано єї засади, 
•обряди, місцевости, в яких закорінила ся і єї 
апостолів. Вже сама назва дає про неї певне 
ионятє. Ті люди (сповідують, що на землі чо
ловік не повинен мати ніякої власности; житє 
на землі — то безнастанне волокитство. Тому 
не повинно бути ніяких суспільних і державних 
установ. Секта учить, що антихрист вже наро
див ся і небавом виступить лично, а тимчасом 
висказуе свою волю устами всякої власти, дер- ' 
жавної і церковної, а також державним устро- , 
єм. Хто бажає спасеня, повинен шкодити вла- 1 
сти, нищити чужу власність, не заклювати ро
динних звязий, але ісповідувати вільну любов, і 
як найкоротше триваючу. Практично можна 
виконувати сї приписи тілько в сей спосіб, коли 
веде ся житє кочуюче по лісах, в безнастанній 
вандрівцї, причім конечність укриваня ся перед 
поліциєю зневолює членів секти шукати помочи 
у осілої людности. Такої помочи дізнавали чле
ни секти всюда дуже радо. Викрито хлопскі 
доми, в котрих приннмано стало членів секти 
на гостинний побут і тут укривано їх старанно: 
перед оком полїциї. Властителі тих домів ді- ■ 
ставали від незвістних добродіїв з Москви, Ко- І 
строми, Ярославля і иньших росийских міст 
множество живности, навіть такої, як кавяр, 
маринати, вудженина, цукор і чай. Апостоли 
секти голосять війну против гіравительства, бо 
кождий урядник єсть »намістником антихриста* 
і ширять они також ненависть до православя і 
висьмівають православне духовеньство.

—- Ц. к. Дирекция зелїзниць державних уЛьвові 
оповіщує:

Дотеперішну назву стациї ІІавтен, лежачу 
на шляху Маріенбад-Карльсбад, змінено з днем 
1. жовтня с. р. на Айнзідль-ІІавтен.

ІІерестанок Майсгофен, лежачий на шляху 
Сольногород-Вербль, а уряджений дотепер тіль
ко для руху особового, иакункового і обмеже
ного руху товарового, буде отворений дня 1. 
падолиста с. р. для загального руху.

Л.
Посмертна І оповістка

Др. Василь Волян, посол ради державної 
з  громад сїльских: Вижниця-Кцмань, на Буко
вині, професор черновецкого університету, умер 
в суботу, дня 29. с. м. в Бідни, в лїчничім за
кладі Лева. Покійний піддав ся дворазовій опе- 
рациї, причім наступило закажене кровн. Нині

будуть мощі спроваджені до церкви св. Варвари 
у Відни, де відправить ся богослужене, почім 

І перевезе ся їх до Чернівців. Яко посол, не від- 
гривав покійний ніякої ролі. Покійний був дуже 
маючим чоловіком.

— Др. Оскар Фабіян, професор математичної 
фізики на фільозофічнім університеті, умер в 
суботу рано. Похорон відбув ся нині рано.

Т ел егр ам и .
Відень, ЗО. жовтня. Прибув тут сербский 

король, Александер. В середу виїздить король 
і до полудневого Тиролю. З Пешту доносять, що 
' зелїзничий шлях з Штайнбруха до Ракое, ко- 
і трим їхав сербский король до Відня, був стере- 
! жений поліциєю.

Париж, ЗО. жовтня. Роеийский мінїстер 
справ заграничних, ґр. Муравєв виїхав звідси до 
Дармштату, де перебуває цар з царицею.

Льондон, ЗО. жовтня. Як доносить теле
грама з Мафекінґу, в часі бомбардованя міста 
Боерами, ніхто не згинув. Пять баталїонів пі
хоти, три полки кінницї, одна 'гірска батерия і 
чотири пільні баталїони вирушили з Лядісміс
до Льомбардскои. Швадрон гузарів заатакував 
Боерів, причім по стороні апглїйскій впали два 
коні і ранено одного їздця.— Дальші телєґрами 
доносять, що бомбардоване Мафекінґу почало 
ся дня 23. с. м. По тригодиннім бомбардованю 
запитали Боери, чи місто піддає ся, на що від
повів англїйский комендант відмовно. В сліду
ючих днях Боери заняли водопроводи. Вечером, 
дня 24. с. м. англїйска залога зробила екскур- 
зию і по виміні невеликого числа стрілів з Бо
ерами, цофнула ся до міста. Англїйский комен
дант, Сідней Веб тяжко ранений. Страти Боерів 
незвістні. — Начальний, англїйский, війсковий 
лікар подякував секретарови стану в Преториї 
за людяне трактоване англїйских офіцирів і 
жовнірів з сторони Боерів. Єнерал Жуберт ви- 
сказав кондолєнцию англїйскому комендантови, 
Віте з нагоди смерти єнерала Сімонса, причім 
заявив надію, що Бог небавом положить конець 
нещасливій війні, викликаній несовістними спе
кулянтами, що прибули до Трансвалю, щоби 
зробити маєток.

МАЛИЙ Ф ЕЙ ЛЄ ТО Н .

13 Поезия і проза.
(Далі.)

Пробудив ся уже по півночи... Почував се
бе, як по тяжкій хоробі. В очах у него темно — 
чорно... голова болить-ломить, ходить ходором 
а в у шах виють якісь дикі стопи завмираючої 
музики... На силу підвів ся з постелі і почав о- 
тиратн піт з чола... Розглянув ся по хаті. Блі
дий місяць плив якось чудно по небі і прони
кав страшно до середини пустої хати... У грубі 
горів ще досить сильний огонь...

Стефан засьвітив сьвічку. Глянув на ліжко, 
що стояло по противнім боці під стіною. Ліжко 
було не ткнуте;— Романа — значить ся, не бу
ло дома.

На столі красував ся футерал з батутою. 
Стефан взяв єго в руки й наче мовчки розмо
вляв з ним, як розмовляє вітер з сухою били
ною. Відтак взяв маленький стільчик і поста-
вив єго коло груби наиротив дверцят. Сїв і об
няв долонями голову, що пашіла доси заморо
ченим жаром. Отворив дверцята і вдивляв ся 
довго в палаюче полумя. Та вже не вагав ся. 
Вкинув елєґантну скрипочку в огонь...

Запекло в душі, груди стиснулись від тяж 
кого болю і Стефан судорожно захлипав.

Полумя обхопило скриночку огненним язи
ком. Скрипочка трісла і розскочила ся. З  сере
дини показала ся гебанова паличка. Стефан 
впялив з прибільшеною увагою свій погляд в о- 
гонь, а він щораз змагав ся і нищив вкинене 
«поліно*. Скриночка почала попеліти: огонь за
хопив даровану палочку...

В тій хвили якась чарівно-тужлива мельо- 
дия озвала ся в душі Стефана... надгробна пі
сня над останками спаленої живцем на кострі 
людини. У ній дрожала ціла скаля душевних 
почувань. Смуток і жаль глушили звуки радо- 
сти й надії; зневіра й байдужність гасили жар 
молодечих поривів до ідеальних змагань; дух 
творчости засипляв під тягаром апатиї, пара-' 
зітного лїниства й буденного застою, а з глу-

бини душі рвало ся вимріяне у снах щаетє і 
лунало голосним плачем, як облудний відгомін, 
що дає ся чути з близька, а сам оетає далеко- 
далеко за непробитою стіною скали-природи, — 
житєвої неволї. Пісня потрясла цілим людським 
єством зломила живий нерв фунґуючого орґа- 
нїзму, застогнала останнім акордом конаючої 
поезиї, нагло урвала ся і... затихла.

Батута спопеліла і розсииала ся... Ґенїй 
творця сходив враз з нею в могилу з немузи- 
кального сьвіта... Регґесіига еві!

Стефан зітхнув повною грудню. Єму поле- 
кшало на душі — голова перестала ломати.

— Ну, тепер вже не буде людий колола в 
очи моя покійна батута...

Стефан почав пакувати всї свої річи й о- 
дїж до невеликої скрині. Відтак сїв при столи
ку і почав писати своє завіщанє.

За  хвилю лежав на столі листь, писаний 
дрожачою рукою, адресований до управи му
зичного товариства. Звучав так:

«ВПоважаиий Пане Директоре!
Маю честь повідомити Вас, що уряду дірі- 

ґента не можу довше виповнювати з причин 
чисто особистих.

З  поважанєм Стефан Вітіх*.
На другім почав був писати:
«До пана Романа Шулятиньского, співро

бітника часопити «Стріла* і колишнього мо
го товариша. Завдяки Вашій неприсутности ле- 
кше мені листовно...*

— Нї — негідний він, щоб я виписував 
єму свій жаль...

Зімняв папір і кинув в грубу...
На новій картці писав знов:
«Випроваджую ся. Уступаю ся Вам з очий, 

щоби моєю особою не перепиняти Вас у писа- 
ню Ваших знаменитих рецензий »з театру і шту
ки*. Лишаю осьде шістку — словами шістку — 
яко зворот коштів за з ’ужитє тузїна пер, які Ви 
мусили поломити, стилізуючи Вашу знамениту 
й безсторонно писану статю, поміщену в 37-ім 
числі хвальної часописи «Стріла*. Бо хоч я сам 
не компетентний до критики, але читаючи Ва
шу знамениту рецензию, запримітив я, що вона 
в деяких місцях храмає «а стилістику. Коли ви
дасте єї окремою відбиткою, раджу Вам справи
ти ті місця — головно у переходах з предмету 
на предмет — а цілість, умотивована перекону
ючими і льоґільними арґументами викличе стра
шенний ефект, сензацию і користні наслідки в 
санациї гнилих відносин нашої суспільності!. 
Довг, який Ви затягнули у мене перед звістним 
балем — дарую Вам. Не маю средств анї охоти 
оголошувати сеї заяви иублично в часописях. 
Придасть ся Вам па наклад Ваших сонетів. Де- 
дикуйте їх панні Евелїнї Т... Вона заховає їх со
бі біля серця, або ужиє на масло, а се приско
рить Ваше подруже. Не стою Вам на перешко
ді, позаяк я загалом о панні Евелїнї ніколи по
важно не думав. Ваші інформациї що-до того 
були лишені всякої основи і коли-б Ви були зі 
мною давнїйше розмовились, я був би Вам те 
саме повторив. За полишені два золоті, прошу 
Вас напечатати у «Стрілі*, в рубриці «надісла
не* або «дрібні оповіщена*, се, що слідує: «Мо
лодий мужчина шукає якого-небудь занятя за 
скромною винагородою. Вділяє також початко
вої науки сьніву і музики. Адреса: С. В. ровіе 
гезіапіе. Іосо*. Оповіщене прошу помістити тіль
ко разів, на кілько вистарчить заплата. Даруй
те, що труджу Вас моїми справами, але знаю, 
що моя стріча з самим паном редактором ви
пала би «сумно* й некористно для него і для 
мене. Впрочім знаю, що Ви заступаєте деколи 
редакцию, а при виданю ранїшного нумеру зо
всім виручаєте редактора і фунґуєте як впо
рядник і коректор. Тому, гадаю, лекше Вам зро
бити мені сю вигоду, а мені — совістно труди
ти ся до льокалю редакциї. Коли найду яке-не- 
будь заняте, можете тодї оголосити в «Стрілі*, 
що я зістав стабілізованим диєтариєм в магі
страті, або дверником в центральнім готели. Бу
дуть се так само сьвіжі і вірні інформациї, як 
звістні Вам, черпані з достовірних жерел дур
ниці, які Ви свого часу стріляли у «Стрілі*. Ко
ли би з суми двох золотих остала яка малень
ка решта, дайте єї жебракови, або сховайте со
бі до кишені.

(Далі буде).
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Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1899.
(Приїзд і відїзд поданий після часу середно-европейского).

Поївд
посп. ( особ.

до Львоваприходить
0 годині*

6-Ю
6-50
7-Ю
7-40
7-55
7-44
805
8-15

1-30 9-00
11-15

1-50 11-55
1-ОЇ
1-40

2-20 515
2-35 5-40

5-55

Н іч

8-45

з Чернівців (Іцкан, Галацу), Станиславова 
8 Брухович, від 7. мая до 10. вер. включно 
з Зимної-води » > >
в Янова
з Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
з Тернополя, Бродів на дв. Підзамче

» » на дв. головний
,з Соьаля, Рави рускої 
з Кракова, Відня, Варшави, Пешту ч. Пер. 
8 Ярослава і Любачова 
в Іцкан, Черніцїв і Станиславова 
8 Янова
ві Сколього, Стрия, а з Лавочного тілько 

від 7. вер. до 15. пад. включно
8 Підволочиск (Київа) Бродів на дв. Підз.

» » » надв.голов.
з Сокаля, Белзця і Любачова

12-30

6-Ю
6-20

7- 58 
815

8- 14
9- 21 
9-55

1010
1008
10-25
10-30
1210
305
3-30
6-00

а Кракова (Відня) Самбора, Хирова 
8 Іцкан, Сучави
8 Янова від 1. до 31. мая і від 16. до 30. 

вересня щоденно, а від 1. червня до 
15. вересня тілько в неділі і сьвята

8 Брухович від 7. мая до 30. червня і від 16. 
серпня до 10. вересня вкл. щоденно

8 Брухович від 1. липня до 15. вересня щод. 
8 Яг о) а тілько від 1. черв, до 15. вер. вкл. 
а Кракова (Відня, Берлина), Сянока, Пешту 
в Чернівців, Іцкан (Букарешту), Сучави 
з Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Піде.

» » » ка дв. голов.
з Лавочного (Пешту) Хирова^
зі Сколього, Калуша'
8 Підволочиск на дворець Підзамче 

» на дворець головний
8 Кракова (Відня), Самбора, Сянока

Поїзд
ПОСП. особ.

відходить
0 годині

6-20
155 6-15
2-08 630
2-45 6-30
8-30 8- 45

9- Ю 
9-25 
9-35 
9-53

1010
12-50

215

9-45
2-55

305
315
3-20
3-26
5-26

Н І ч

12-50

зі Львова

Контора виміни

2-36

6-21
6- 40
650
700
7- Ю
7-20
7-42
7- 47
8- 35
910

10-40
10- 50
11- 10

11Г32 
| 4-Ю 
і 5.50

до Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний

> » » дв. Підзамче
до Іцкан (Галацу, Ясс, Букарешту) Сучави 
до Кракова (Відня. Варшави), Стружа 
до Сколього, до Лавочного (1. лип. до 12.вер.) 
до Янова
до Підволочиск, Бродів, Гусятина дв. Підз. 

я > » дв. гол.
до Белзця, Рави рускої, Сокаля і Любачова 
до Янова від 1. липня до 15. вересня вкл.

тілько в неділі і сьвята 
до Брухович тілько від 1. липня до 10. ве

ресня включно в неділі і сьвята 
до Іцкан (Ясс, Букарешту) 
до Кракова (Відня) Хабівки ч. Ряшів 
до Стрия, Сколього від 1. мая до 30. вер. 
до Янова від 1. мая до 30. вересня вкл. 
до Зимної води тілько від 7. мая до 10. вер. 
до Брухович » > » ,
до Ярослава

до Іцкан, Радовець, Кімполюнґа, Сучави 
до Кракова (Відня) від 1. черв, до 15, вер. 
до Янова від 1. чер. до 15. вер. т. в дні б. 
до Лавочного (Мункача, Пешту) Калупіа 
до Сокаля і Рави рускої
до Тернополя дворець головний,

» дворець Підзамче
до Янова від 1. жовтня до 30. мая 1900 
» » » 1. до 31. мая і 16. до 30. ж. щод.
» » » 1. чер. до 30. жов. в нед. і сьв.

до Іцкан (Ясс, Галацу), Сучави 
до Кракова (Відня, Варшави), Сянока 
до Підволочиск, Бродів дв. головний 

» » дв. Підзамче
до Кракова (Відня, Берлина)

ц. к. унр. гал. акц.

Банку
("іпотечного

2 купує і продає

всякі

папери цінні

і МОНЕТИ
по н а й д е ш е в ш і  м кур
сі деннім не мислячи ніякої 

провізні.

•И

2-16 , . , ______  ________ ______
до Брухович від 7. мая до І0. вересня

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від б години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Вас середно-европейский різнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середно- европей- 
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. 8елї8ниць дерзк. (Львів, ул. Красїцкпх

ч. 6) уділяє пояснень в спраьахае лїзничпх, продає білети всякого рода і розклади їзди.

Р ік  засн ова н а  1892.

№Е-оБРчоя
«бБ
ос
X

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

„Д Н  Т> С Т Е Р  ГЬ”
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, припоручене Всч. Духо- 
веньству і всім вірним Впреосв. Митроп. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обевпечае будинки, уряджене домашнє, скот, господарскі 
внаряди, вбіже в вернї і соломі, сіно в стогах і будинках против шкід 

огневих.
Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го грудня 1898 

виносить:
Фонд резервовий 
Резерва премій 
Фонд основний 
Резерва специяльна

206.880 зр. 57 кр.

Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И Й .

ДО БРАЗИЛІЇ
Драма з галицкого еміґрацийного 

руху в 4. актах.
Ціна книжки брошурованої 35 кр.

ф
СВЕКРУХА

комедия в 3. актах з сїльского 
житя.

Ціна книжки брошурованої ЗО кр.

БЕАТА і ГА Л Ь Ш К А
історична траґедня в 5. актах — з другої половини XVI. віку.

Ціна кипжки брошурованої 40 кр.

=и
ар.
о
еБ

96.775 зр. 05 кр.
64.263 „ 12 „
45.000",, -  „

842 „ 40 „
Тарифи «Дн-Ьстра» дуже умірковані. услівя'* обевпечень користні,

а шкоди ліквід} к ть  ся безпроволочно. До кінця 1898 року виносили 
виплачені аноди «27.790 ер. 67 кр. Поліси «Дністра» приймає Банк ира- 
євий при пожичках гіпотечних.

На жите можна обезпечатись через «ДнЬстерь» в Това
ристві взаімних обезпечень в Кракові, котре дає найкористнїй- 
ші услівя, представляє своїми фондами найбільшу ґваран- 
цию і видає поліси і квіти в рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту «ДнЬстерь», стоваришенє 
з обмеженою порукою, уділяє пожички на оплатою 5'^%  і 
П  А°АаткУ па кошта адмінїстрацийпі за інтабуляциєю або 
порукою двох відповідних ручителїв, до сплати в ратах на 
З до 10 літ і приймає вкладки до опроцентованя від членів 
І третих осіб по 4%. Уділ членьский виносить 25 зр., впи- 
сове 1 зр. Членом бути і ножичку дістати може тілько член 
обезнечений в «Дн-Ьстр-Ь*. Іпформациї уділяє Дирекция ли
стовно.

Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях де нема 
близько агентів «Дністра», приймає ея.
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Конкурс на мужа
шутка в 5. актах з міского 

побуту.
Ціна книжки брошурованої 35 кр.

ЯБЛОЧНИКАР
комедия в І. акті' опрацьована 

після нїмецкого.
Ціна книжки брошурованої 15 кр.

Сольо-терно
о п о в ід а н е  з л ь о т е р и й н и х  пригод .

Ціна книжки 15 кр.

На почтову пересилку 5 кр.

У Львові набути можна в Ставропигійскій книгарні.

Львів, ринок ч. 10. (дім «Просьвіти»),

« « » « « « « «  « « « в * * * * * * * * * * *

і  Н А РО Д Н А  ТОРГОВЛЯ $
приймав вамовленя і посередничить в в&купнї:

Ф  Сьвітло церковне %
впрост 8 фабрики Іа по 70 зр., На по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

Й  В и н о
в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр. 

за бочку І о с о  місце продукциї.
Ж  Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. посилках почт. в ціні 
и» по: зр. 9’20, 10'20, 10-70, 11-20, а сиецияльність по 12-20 франко 
2* ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3 70, 4-10, 4-90 франко. —
К*1 Иньші товари по умірених цінах.
Є

КРЕДИТОВИЙ банк!
принимає вкладки на

78—?

книжечки
1 О II р  О Ц Є Н Т О В у Є Ї Х  II о

1 о

Видає і відповідає за редакцию Стеоан Кульчицкий.

4 і Ф на рік. •ж і
З  друкарні В. А. Шийковского.


